



转型·振兴

中国共产党济宁市第十三次代表大会

专题报道

## 国际先进职业教育理念落户山东理工职业学院

## 教育引智，办国际化职业教育

本报记者 姬生辉

## 报告摘要

推动职业教育创新发展，支持驻济高校打造特色大学、一流学科，推动高校与地方发展深度对接融合。

党代表许可说，山东理工职业学院将积极响应市委、市政府的号召，按照教育部《现代职业教育创新发展三年行动计划》围绕“世界眼光、国际标准、特色办学、职教报国”的理念，按照工匠精神培养济宁产业结构调整、升级改造所需的高端技能人才。

“走出特色办学的路子，在专业建设、学科建设上与

区域产业结构高度融合。”许可说，学院将持续在智能制造、3D打印、工业机器人、软件开发与测试、电子商务等领域持续发力。同时，与行业、企业、科研院所等机构联合组建电商、软件、现代物流、光电新能源、现代农业等职业教育集团，走出一条集团化办学的路子。

“高标准定位，我们确立了职业教育走出去和国

际化办学的理念。”许可说，目前学院已与德国、澳大利亚等国家的大学合作，把国外的先进职教理念引进孔孟之乡，让学生们在家门口就能接受世界最先进、规范的职业教育训练。同时结合“一带一路”建设，推广鲁班精工学校，发展中国特色现代教育。

许可介绍，山东理工职业学院将把产学研结合

的办学路子更宽阔，为济宁中小微企业解决技术难题，突破专利等科技成果瓶颈，建设运营大学科技园，支持孵化文化发展高新技术。“让‘劳动光荣、技能宝贵、创新伟大’根植当代大学生心中，并成为他们的价值理念。”许可说，学院还将努力让双创有平台、有成效，为济宁创新发展贡献力量。

“大健康”理念、全民健身计划，发展健康产业，促进“以疾病为中心”向“以健康为中心”转变，以全民健身促进全民健康，健康济宁真来了。不久的将来，济宁人的日常生活中多了“治未病”、全民健身计划等热词，而且方兴未艾的健康产业也将惠及济宁人。

## 报告摘要

深化医药卫生体制改革，实行医疗、医保、医药“三医”联动，建立覆盖城乡的基本医疗卫生制度。巩固提升先看病后付费、万名保健医生进农户等惠民措施，构建多元化分级诊疗服务模式，完善基本医疗保险、大病保险、医疗救助“三重医疗保障”体系。树立“大健康”理念，实施全民健身计划，普及体育健身项目，发展健康产业，促进“以疾病为中心”向“以健康为中心”转变，以全民健身促进全民健康，以全民健康促进全面小康。

疾病预防前置  
健康济宁来了

本报记者 李倩 康宇



“大健康”时代，中医大有可为(资料图)。

党代表李召燕  
居民健康产业  
中医大有可为

“《报告》中提出深化医药卫生体制改革，实行“三医”联动，巩固提升先看病后付费、万名保健医生进农户等惠民措施，完善“三重医疗保障”体系等要求，这些工作有些是我们正在推进的，有些是需要我们深化提升的。”党代表李召燕说。

李召燕说，医生不仅要治好病救人的本职工作，为人民群众提供优质高效的医疗服务，更要发挥“上工治未病优势”，把中医药融入到养生、养老、康复、助残、体育、旅游等领域。发展中医养生体验游，加快打造以“听健康讲座、访中医名家、学叔和医方、品道地药膳、享养生技法”为主要内容的中医药疗法体验游线路。

推动医养融合发展，加强医疗卫生服务对养老机构的支撑作用，打造中医健康养老服务品牌。发展健康产业，为地方经济发展融入中医药元素，提升城市文化品味，提高居民健康素养，

促进“以疾病为中心”向“以健康为中心”转变，以全民健身促进全面小康。

邹城是中医药史上里程碑式人物王叔和的故乡，有着浓郁的中医药文化积淀。“为此，邹城市中医院抓住了这一契机，研究提出了打造‘儒风邹城·王叔和健康文化产业’的工作思路。”李召燕表示，积极增加健康、养老、体育等领域服务供给，培养健康文化，发展健康产业，打造健康邹城。顺应当前幸福产业加快发展的大趋势，可以说，中医药事业迎来了难得的发展机遇。

党代表崔涛  
健康济宁  
离不开疾控这张网

“以全民健康促进全面小康。充分体现了对广大人民群众健康需求的高度重视。”作为卫计系统的党代表，崔涛听完《报告》后，信心更足了。

“对群众来说，‘全民健康’不是口号、不是数字，而是通过早期预防，不得病、少得病，一旦得病也能看得

上、看得起、看得好。”崔涛说，《报告》中提出促进“以疾病为中心”向“以健康为中心”转变，这就需要我们未雨绸缪，坚持预防为主的方针，体现疾病防控的重要意义。

“过去的几年，我们对慢病领域进行深入调查分析，以创建示范区建设和推广慢性病管理模式为重点，创建了国家级慢病示范区。通过对心脑血管疾病、呼吸系统疾病、糖尿病、高血压等影响居民健康和生命质量的慢病进行筛查，发现致病的高危因素，对高危人群进行有效干预，从而预防和控制疾病的发生。

今年济宁将启动“全民健康生活方式——维持健康体重行动”。充分发挥疾控中心在“预防控制超重、肥胖，维持健康体重”中的健康教育和健康行为指导作用，谋划在前、行动在先，紧密结合卫生城市、慢性病综合防控示范区和健康促进示范区创建工作，制定符合济宁实际的工作计划，开展专项活动，努力提高全市居民践行健康生活方式的意识和能力。

齐鲁晚报·今日运河

## 小记者招募

## 报名条件

凡是道德守纪、活泼开朗、热爱写作，身体健康且乐于参加各类社会实践活动的中小学生在校生经由班主任推荐后，即可报名。

## 成为齐鲁晚报小记者团的成员，你将会获得以下福利

- 获赠价值216元全年《齐鲁晚报》一份。
- 由《齐鲁晚报》小记者团统一发放印有“齐鲁晚报”字样的小记者服、帽子和小记者采访证，可以和众多小记者们一起参加小记者团丰富多样的公益活动。
- 小记者的优秀作文、纪实报道以及摄影作品，将会在《齐鲁晚报》小记者栏目中刊登。
- 参加由《齐鲁晚报·今日运河》小记者团组织的各类公益活动，包括手工DIY双周汇、知识讲堂、户外拓展、亲子互动等。我们以不耽误小记者们正常的学习时间为前提，选择在周末、寒暑假或是特别的节日里不定期举行活动，平均一个月一次，全年不少于12次。

【联系方式】18678730280

小记者也可微信报名啦！

## 报名流程：

- 扫描下方二维码，关注今日运河官方微信；
- 进入“运河扬帆季”端口，点击“小记者线上报名缴费”即可微信报名缴费。

